

社会 &gt;

# 学员练车撞伤人，该谁负责？

教练员未尽到随车指导义务，法院判驾校承担赔偿责任

本报巨野3月15日讯(记者 邢孟 通讯员 周广伟) 赵某在驾校练车时不慎将同是学员的曹某撞伤致残，双方为此对簿公堂。日前，巨野县人民法院作出一审判决，判令驾校和保险公司共同赔偿曹某17.2万元，赵某不承担赔偿责任。

法院审理查明，曹某与赵某均是巨野顺捷驾校学员。2014年4月9日，赵某在教练员未随车指导下驾驶车辆，不慎将一旁等候练车的曹某撞伤。经司法鉴定，曹某的伤情构成X级伤残，曹某在住院治疗期间，顺捷驾校为其垫支医疗费用7.6万元。赵某所驾车辆投保了机动车交通事故责任强制保险，责任限额12万元。

在协商未果的情况下，曹某将赵某、顺捷驾校以及保险公司诉至法院，索赔22.3万元。顺捷驾校及保险公司均同意在法律规定的范围内承担赔偿责任，赵某不同意原告的诉讼请求。

法院审理认为，曹某被赵某练车时撞伤致残事实清楚，证据确凿。曹某的医疗费、误工费、护理费、残疾赔偿金、被扶养人生活费、二次手术费、伤残鉴定费、精神损害抚慰金等损失核定为17.2万元。

遂依法判决，交强险限额

内的损失12万元，依法由保险公司赔偿；而根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第二十条的规定，赵某在培训活动中发生交通事故，是由于教练员没有尽到随车指导义务，由此产生的后果应由教练员承担；教练员受雇于驾驶培训机构，实施雇佣行为发生事故的，应由驾校承担赔偿责任，交强险限额外的损失5.2万元由顺捷驾校承担(已垫支7.6万元，下余2.4万元由曹某返还)，赵某不承担赔偿责任。

巨野法院一审宣判后，当事人双方均未提起上诉。



# 租轿车作抵押 骗得借款30万

郓城男子因涉嫌诈骗被菏泽开发区警方依法刑拘

本报菏泽3月15日讯(记者 赵念东 通讯员 李增强) 郓城一男子在菏泽某汽车租赁公司租赁了一辆轿车，从事个体建筑模板生意，后因生意急需周转资金，便伪造身份证及机动车行驶证，以租赁的汽车作抵押借款30万元。后该男子因无力偿还借款而潜逃，15日，菏泽开发区警方在治安检查时将该男子抓获。

据开发区公安局民警介绍，郓城男子辛某从事个体建筑模板生意，2013年6月份，他

从菏泽某汽车租赁公司租赁了一辆轿车，便一直开着该轿车跑生意。在跑生意的过程中，辛某化名王某，通过朋友认识了沈某。2013年底，辛某因急需用钱，就找到了沈某，以自己干建筑模板生意急需周转资金为由，向沈某借款30万元。而沈某要求辛某需将身份证件和轿车作为抵押，才能借钱。

为了成功借款，辛某动了歪脑筋。他通过电线杆上张贴办假证的小广告，伪造了一个假身份证件和一个假机动车行驶

证。“当时，我将需要办的假身份证件和假机动车行驶证通过手机发给了对方。”辛某交代说。办证的300元钱也是从银行给对方汇去，过了3天，对方便把假身份证件和假行驶证寄到了辛某手中。

2014年2月，辛某将办理好的假身份证件和假机动车行驶证交给了沈某，向他借了30万元并打了借条。随后，辛某将借来钱的一部分还给进货厂家，一部分还给贷款银行。2014年4月份，沈某向辛某索要30万元，辛某因无

力偿还借机离开菏泽。

2014年6月，沈某到菏泽市公安局开发区分局报案。警方经过调查，以辛某涉嫌诈骗立案侦查，多次对辛某实施抓捕未成功，后将辛某上网追逃。

然得来全不费工夫，今年3月15日上午，菏泽市公安局开发区分局和平路派出所民警在对辖区宾馆进行治安检查时，将入住该宾馆的辛某抓获归案。

目前，犯罪嫌疑人辛某因涉嫌诈骗犯罪已被开发区警方依法刑事拘留。

## 医务人员拾金不昧 患者竖拇指点赞

本报巨野3月15日讯(记者 李德领 通讯员 王波) 巨野一居民在当地县医院就诊时，不慎将钱包遗失在大厅的座椅上，后被医院医护人员捡到，几番曲折将钱包归还原主。看着失而复得的钱包，失主连说感谢。

10日上午8点，家住巨野县龙堌镇的杨先生来巨野人民医院医学影像科进行拍片检查，在等待过程中，将黑色男式钱包遗忘在一楼大厅的连椅上。这时恰巧被路过的影像科医务人员曹翠莲看到，在询问现场群众无果的情况下，把钱包交到了医院党办。

在医院办公室，曹翠莲打开钱包，发现有2770元现金、身份证、汽车驾驶证及若干张银行卡、购物卡、会员卡等。之后办公室工作人员便根据身份证信息与镇政府相关人员进行联系，几番周折后最终找到失主。

当天上午11点半，自称钱包失主的杨先生找到党办工作人员，通过杨先生的描述，确定此包系其丢失，待包内物品核对完毕后，杨先生接过钱连声道谢：“钱丢了不重要，银行卡、身份证丢了会带来很多麻烦，咱们的医务人员拾金不昧，我为你们真心点赞，谢谢你们，谢谢！”当杨先生提出要对医务人员进行酬谢时，被工作人员婉言谢绝。

医院工作人员提醒说，医院人流密集，人多嘈杂，希望前去就诊的患者朋友，在院期间，一定要妥善保管自己的财物，切勿粗心大意，以免造成不必要的损失和麻烦。

齐鲁晚报·今日菏泽

梦想书屋  
一本一世界 悅品书香 启迪梦想

## “梦想书屋”捐赠行动正在进行

每千册图书将组建一个“梦想书屋”；“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学；每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

爱心须知：

1.您可以只捐一本书

4.最欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著

7.捐书热线：15054655267

2.您可以带着孩子一起捐

5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠

8.地址：中华东路300号凯瑞·国际10层

3.只要八成新以上的书都可以

6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校

分品牌推荐

单州小区(凤凰城南侧)拎包即可入住，3室1厅、2室一厅、1室1厅户型任选。出售价格每平方米1000元。电话：2302086 18553002593

欧王漆 健康墙面漆 小器漆  
地址：菏泽市黄河路旭辉金都小区门口(原仪表厂)  
电话：5056600 18816017970

盼盼木门  
PANPANWOOD DOORS  
特惠活动进行中……  
地址：长江路华平小区南门德乾玖号西临电话：5611711

萨米特陶瓷  
SUMMIT  
地址：菏泽市黄河路旭辉金都小区门口(原仪表厂)  
电话：0530-5113766

阳光门业  
高端木门 实木100%  
展厅：黄河路与太原路交叉口北50米东侧 电话：5361388

## 菏泽市礼仪行业协会在银座家居成立



3·15当天，菏泽市礼仪行业协会成立大会在银座家居举行。菏泽市工商联、消费者协会领导以及山东省婚礼庆典协会会长出席了本次发布会。

礼仪协会会长沈莉介绍说，菏泽市礼仪行业协会推行使用婚礼庆典合同统一文本，以此来规范婚礼庆典行业。

据了解，菏泽市婚礼庆典公司大大小小约150家，但是手续齐全的婚礼庆典公司尚不足100家。他们之中存在着无服务标准、无收费标准和无质量标准的三无现象，特别是他们与客户之间不是没有签订服务合同，就是合同不规范，内容很不齐全。本次礼仪协会的成立，是向自律性行业管理又迈了一大步，开启了市行业组织加强内部管理的先例，也为礼仪行业自觉地、更好地维护消费者合法权益迈出了标志性的重要一步。(秋梅)